

**Освітня програма
Дяківецької гімназії
на 2023/2024 навчальний рік
(II ступінь 5-6 класи)**

2023/2024 навчальний рік – дуже відповідальний період для нашого закладу, зокрема для адміністрації та вчителів, які викладатимуть у 5-6-их класах. Адже продовжується впровадження Державного стандарту базової середньої освіти та організація навчального процесу за новою Типовою освітньою програмою, затвердженою наказом МОН від 19.02.2021 №235. Цим документом окреслено обов'язкові та рекомендовані підходи до розроблення та використання шкільних освітніх програм, сформовано варіанти типових навчальних планів та затверджено перелік модельних навчальних програм. Яких змін зазнають зміст навчальних предметів та навчальне навантаження майбутніх

У Типовому навчальному плані (далі – ТНП) визначено орієнтовний перелік предметів та інтегрованих курсів для реалізації кожної освітньої галузі та такі кількісні показники:

- діапазон навчального навантаження, який включає рекомендовану, мінімальну та максимальну кількість навчальних годин на тиждень. Гімназія має право самостійно визначати навчальне навантаження у межах визначеного діапазону та змінювати його включно до граничного показника.
- резерв навчальних годин – різниця між рекомендованим та мінімальним тижневим навантаженням. Він може бути розподілений між обов'язковими для вивчення та вибірковими освітніми компонентами. Слід зазначити, що максимальне збільшення годин на певний навчальний предмет відбувається завдяки перерозподілу резерву навчальних годин з інших освітніх галузей.
- гранично допустиме навчальне навантаження на тиждень для учнів 5-го класу становить 28 годин, а в 6-му класі становить 31 година (не враховуються години, передбачені для фізичної культури та вивчення вибіркового освітнього компонента).

Навчальний план гімназії ґрунтується на одному з варіантів ТНП (з навчанням мовою корінного народу або національної меншини) та орієнтується на рекомендований розподіл навчальних годин між обов'язковими освітніми компонентами. У ТНП тижнєве навчальне навантаження розподілено між освітніми галузями таким чином:

Мовно-літературна освітня галузь

Тижнєве навчальне навантаження складає 11,5 годин, які розподілені на вивчення таких навчальних предметів:

українська мова –4 годин;

українська література – 2 години;

«Література корінного народу або національної меншини» – 1,5 години;

мова корінного народу або національної меншини – 2 години;

іноземна мова – 2 години.

З варіативної складової виділено 0,5 години на вивчення літератури корінного народу та 1 година на вивчення іноземної мови.

Діапазон навчального навантаження становить від 11 до 13 годин, резерв – 0,5 годин.

Математична освітня галузь (Математика) – 5 годин

Діапазон навчального навантаження становить від 4 до 6 годин, резерв - 1 година.

Природнича освітня галузь – 2 години

За вибором нашого закладу введений інтегрований курсу «Пізнаємо природу» .

Діапазон навчального навантаження становить від 1,5 до 3 годин, резерв – 0,5 години.

Соціальна і здоров'язбережувальна освітня галузь –1 година

Кількість годин розподілено на вивчення:

інтегрованого курсу «Здоров'я, безпека та добробут» –0,5 години;

Християнська етика – 0,5 годин. З варіативної складової виділено 0,5 години на вивчення християнської етики.

Діапазон навчального навантаження становить від 1 до 3 годин, резерв – 0,5 години.

Громадянська та історична освітня галузь (Вступ до історії України та громадянської освіти) – 1 година в 5-му класі, а в 6-му класі 2 години на вивчення інтегрованого курсу «Історія України. Всесвітня історія».

Діапазон навчального навантаження в 5-му класі становить від 1 до 3 годин, резерву годин немає, а в 6-му класі діапазон навчального навантаження становить від 2 до 3 годин, резерв становить 0,5 години.

Інформатична освітня галузь (Інформатика) – 1,5 години

Діапазон навчального навантаження і в 5-ому і в 6-ому класах становить від 1,5 до 3 годин, резерв – 0,5 години.

Технологічна освітня галузь (Технології) – 2 години

Діапазон навчального навантаження становить від 2 до 3 годин, резерв – 1 година.

Мистецька освітня галузь – 2 години

За рішенням нашого закладу до навчального плану освітньої програми включені окремі предмети «Музичне мистецтво» та «Образотворче мистецтво» (по 1 годині).

Фізична культура – 3 години (не враховуються під час визначення гранично допустимого навчального навантаження учнів, але обов'язково фінансуються).

Додаткові години для вивчення навчальних предметів, інтегрованих курсів і курсів за вибором, проведення індивідуальних консультацій та групових занять – 2 години.

Кількість навчальних годин для вивчення української мови у навчальному плані ліцею, відповідно до абзацу четвертого частини третьої статті 11 Закону України «Про повну загальну середню освіту», не може бути меншою, ніж у типовому навчальному плані.

Уроки з фізичної культури, згідно із частиною четвертою статті 26 Закону України «Про фізичну культуру і спорт», є обов'язковими і проводяться не менше трьох разів на тиждень, що відображається у навчальному плані ліцею для 5-6-их класів.

Різниця між рекомендованою та мінімальною кількістю навчальних годин (резерв навчальних годин) у кожній освітній галузі, відповідно до пункту 26 Державного стандарту, може бути перерозподілена між освітніми компонентами освітньої галузі, відповідно до пункту 26 Державного стандарту, може бути перерозподілена між освітніми компонентами цієї освітньої галузі, або на інші освітні галузі, а також на вибіркові освітні компоненти.

Сума годин на вивчення всіх освітніх галузей не повинна перевищувати загальнорічної кількості навчальних годин, що фінансуються з бюджету (без урахування поділу на групи), визначеної базовим навчальним планом, з дотриманням вимог гранично допустимого річного навчального навантаження учнів.

Розподіл навчального навантаження між мовою корінного народу або національної меншини та іноземною мовою здійснюється відповідно до пункту 27 Державного стандарту, що відображається в навчальному плані.

Предмети та курси з навчальним навантаженням 0,5 години на тиждень вивчаються протягом одного семестру.

Затверджую



В.одиректора
Дяківецької гімназії

Лілія КОСТЯ
«31» серпня 2023 р.

**Навчальний план
Дяківецької гімназії**

(5-6 класи) з навчанням румунською мовою

(За Типовою освітньою програмою Наказ МОН від 19.02.2021 №235)

Освітні галузі	Перелік предметів та галузевих інтегрованих курсів	Рекомендована кількість годин на тиждень у класах		Перелік міжгалузевих інтегрованих курсів
		5	6	
Мовно-літературна	Українська мова	4	4	Міжгалузеві інтегровані курси** Робототехніка. 5-9 STEM. 5-9 клас Драматургія і театр. 5-9 клас Фізика та основи техніки. 7-9 клас Економіка і право. 9 клас Включаються до навчального плану освітньої програми за вибором закладу освіти у межах загальної кількості годин, визначених типовим навчальним **Кількість
	Українська література	2	2	
	Зарубіжна література*			
	Література корінного народу або національної меншини*	1,5+0,5	1,5+0,5	
	Мова корінного народу або національної меншини	2	2	
	Іноземна мова	2+1	2+1	
	Друга іноземна мова (не менше двох годин на тиждень) включається до навчального плану освітньої програми за вибором закладу освіти як вибірковий освітній компонент за рахунок перерозподілу навчальних годин інших освітніх галузей Інтегровані курси** Інтегрований курс української мови і літератури. 5-9 Інтегрований курс літератур (української та зарубіжної). 5-9 клас Інтегрований курс літератур (корінного народу			

	<p>або національної меншини та зарубіжної (української мови).</p> <p>5-9 клас</p> <p>Інтегрований мовно-літературний курс (мова та література корінного народу або національної меншини). 5-9 клас</p> <p>*Кількість навчальних годин на вивчення окремих предметів «Зарубіжна література», «Література корінного народу або національної меншини» визначає заклад освіти</p> <p>** Кількість навчальних годин на вивчення інтегрованих курсів визначає заклад освіти з урахуванням навчального навантаження, визначеного на відповідні навчальні предмети</p>	навчальних годин на вивчення міжгалузевих інтегрованих курсів визначає заклад освіти з урахуванням	
<p>Довідково</p> <p>Кількість навчальних годин на вивчення освітньої Мовно-літературна):</p>			
	<p>рекомендована 11,5</p> <p>мінімальна 11</p> <p>максимальна 13</p>	11,5	11,5
Резерв навчальних годин (різниця між рекомендованою та мінімальною кількістю навчальних годин) освітньої галузі «Мовно-літературна»		0,5	0,5
Математична	Математика	5	5
	Алгебра	-	-
	Геометрія	-	-
	Інтегрований курс** Математика. 7-9 клас		
<p>Довідково</p> <p>Кількість навчальних годин на вивчення освітньої галузі «Математична»:</p>			
	<p>рекомендована 5</p> <p>мінімальна 4</p> <p>максимальна 6</p>	5	5
Резерв навчальних годин освітньою галузі «Математична»		1	1
Природнича	Інтегровани	2	2
	«Пізнаємо природу»*/ Інтегровани		
	«Довкілля»*		
	Біологія	-	-
	Географія	-	2
	Фізика	-	-

	Хімія	-	-	
	Інтегрований курс** Природничі науки. 5-9 клас * До навчального плану освітньої програми за вибором закладу освіти включається або інтегрований курс «Пізнаємо природу» або інтегрований курс «Довкілля»			
Довідково Кількість навчальних годин на вивчення освітньої галузі «Природничача»:		2 1,5 3	2 1,5 3	
	рекомендована мінімальна максимальна			
Резерв навчальних годин освітньої галузі «Природничача»		0,5	2	
Соціальна і здоров'язберезувальн	Інтегрований «Здоров'я, безпека та добробут»	0,5	0,5	
	Етика* / Культура добросусідства*/ Інші курси морального спрямування*	0,5+0,5	0,5+0,5	
	Підприємництво і фінансова грамотність	-	-	
	* до навчального плану освітньої програми за вибором закладу освіти включається один з цих предметів або вони можуть вивчатись в рамках інтегрованого курсу «Здоров'я, безпека та добробут»			

Довідково Кількість навчальних годин на вивчення освітньої галузі «Соціальна і здоров'язбережувальна»:				
	рекомендована	1	1	
	мінімальна	1	1	
	максимальна	3	3	
Резерв навчальних годин освітньої галузі «Соціальна і здоров'язбережувальна»		-	-	
Громадянська та історична	Вступ до України та громадянської освіти	1	-	
	Історія України. Всесвітня історія	-	2	
	Історія України	-	-	
	Всесвітня історія	-	-	
	Громадянська освіта. Правознав.	-		
	Правознавств	-		
	Інтегровані курси** Досліджуємо історію і суспільство. 5-6 клас Україна і світ: вступ до історії та української освіти. 5-6 клас Історія: Україна і світ. 7-9 клас			
Довідково Кількість навчальних годин на вивчення освітньої галузі «Громадянська та історична»:				
	рекомендована	1	2	
	мінімальна	1	1,5	
	максимальна	3	3	
Резерв навчальних годин освітньої галузі «Громадянська та історична»		-	0,5	

Інформатична	Інформатика	1,5	1,5	
Довідково Кількість навчальних годин на вивчення освітньої Інформатична»:				
	рекомендована	1,5	1,5	
	мінімальна	1	1	
	максимальна	3	3	
Резерв навчальних годин освітньої галузі «Інформатична»		0,5	0,5	
Технологічна	Технології	2	2	
Довідково Кількість навчальних годин на вивчення освітньої Технологічна»:				
	рекомендована	2	2	
	мінімальна	1	1	
	максимальна	3	2	
Резерв навчальних годин освітньої галузі «Технологічна»		1	1	
Мистецька	Інтегрований курс «Мистецтво»	2	2	
	До навчального плану освітньої програми за вибором закладу освіти включається інтегрований курс «Мистецтво» або окремі предмети «Музичне мистецтво», «Образотворче мистецтво». Кількість годин на вивчення окремих предметів визначає заклад освіти.			
Довідково Кількість навчальних годин на вивчення освітньої Мистецька»:				
	рекомендована	2	2	
	мінімальна	1	1	
	максимальна	2	2	
Резерв навчальних годин освітньої галузі «Мистецька»		1	1	
Фізична культура	Фізична культура	3	3	
	Години, передбачені для фізичної культури, не враховуються під час визначення гранично допустимого навчального навантаження учнів,			

	але обов'язково фінансуються.		
Разом (без фізичної культури + фізична культура)	26 + 3	29 +3	
Додаткові години для вивчення предметів освітніх галузей, курсів за вибором, проведення індивідуальних консультацій та групових занять	2	2	
Гранично допустиме навчальне навантаження	28	31	
Всього (без фізичної культури + фізична культура; без урахування поділу класів на групи)	28 + 3	31 +3	

**Перелік навчальних програм для учнів 5-6-их класів
Дяківецької гімназії**

(затверджені наказами МОН від 12.07.2021 № 795)

№ п/п	Назва модельної програми
1.	«Українська мова для класів з навчанням румунською мовою. 5-9 класи» для закладів загальної середньої освіти, (автори: Фонарюк Т.І., Кульбабська О.В., Філіп Ю.Л., Костіна-Кніжницька А.В., Сиротюк О.М.).
2.	«Українська література. 5-6 класи» для закладів загальної середньої освіти, (автори: Яценко Т.О., Пахаренко В.І., Слижук О.А., Тригуб І.А., Качак Т.Б., Кизилова В.В., Овдійчук Л.М., Дячок С.О., Макаренко В.М.).
3.	«Румунська мова. 5-9 класи» для закладів загальної середньої освіти, (автори: Говорнян Л.С., Микайлу М.Г., Бику А.М., Зазулинська Т.Г.)
4.	«Інтегрований курс румунської та зарубіжної літератур. 5-9 класи» для закладів загальної середньої освіти, (автори: Говорнян Л.С., Колесникова Д.О., Мирон Л.Д., Криган Л.Г.)
5.	«Іноземна мова 5-9 класи» для закладів загальної середньої освіти, (автори: Редько В.Г., Шаленко О.П., Сотникова С.І., Коваленко О. Я., Коропецька І.Б., Якоб О.М., Самойлюкевич І.В., Добра О.М., Кіор Т.М.)
6.	«Інформатика. 5- 6 класи» для закладів загальної середньої освіти, (автори: Морзе Н.В., Барна О.В.) для 5 класу. «Інформатика. 5- 6 класи» для закладів загальної середньої освіти, (автори: Ривкінд Й.Я., Лисенко Т.І., Чернікова Л.А., Шакотько В.В.) для 6 класу.
7.	«Вступ до історії України та громадянської освіти. 5 клас» для закладів загальної середньої освіти, (автори: Бурлака О.В., Власова Н.С., Желіба О.В., Майорський В.В., Піскарьова І.О., Щупак І.Я.)
8.	«Історія України. Всесвітня історія. 6 клас» для закладів загальної середньої освіти,(автори: Піскарьова І.О., Бурлака О.В., Майорський В.В., Мелещенко

	Т.В., Щупак І.Я.)
9.	«Географія. 6-9 класи» для закладів загальної середньої освіти, (автори: Запотоцький С.П., Карпюк Г.І., Гдалковський Р.В., Довгань А.І., Совенко В.В., Даценко Л.М., Назаренко Т.Г., Гільберг Т.Г., Савчук І.Г., Никитчук А.В., Яценко В.С., Довгань Г.Д., Грома В.Д., Горовий О.В.)
10.	«Математика. 5-6 класи» для закладів загальної середньої освіти, (автори: Скворцова С.О., Тарасенкова Н.А.)
11.	«Мистецтво. 5-6 класи» (інтегрований курс) для закладів загальної середньої освіти, (автори: Масол Л.М., Просіна О.В.)
12.	«Здоров'я, безпека та добробут. 5-6 класи (інтегрований курс)» для закладів загальної середньої освіти, (автори: Воронцова Т.В., Пономаренко В.С., Лаврентьева І.В., Хомич О.Л.)
13.	«Пізнаємо природу». 5-6 класи (інтегрований курс)» для закладів загальної середньої освіти, (автори: Біда Д.Д., Гільберг Т.Г., Колісник Я.І.)
14.	«Технології. 5-6 класи» для закладів загальної середньої освіти, (автори: Ходзицька І.Ю., Горобець О.В., Медвідь О.Ю., Пасічна Т.С., Приходько Ю.М.)
15.	«Фізична культура. 5-6 класи» для закладів загальної середньої освіти, (автори: Педан О.С., Коломоєць Г.А., Боляк А.А., Ребрина А.А., Деревянко В.В., Стеценко В.Г., Остапенко О.І., Лакіза О.М., Косик В.М. та інші)
16.	«Духовність і мораль в житті людини і суспільства» для 5-6 класів закладів загальної середньої освіти, (автори: Жуковський В.М., Сіданіч І.Л., Грищук Д.Г., Губеня І.І., Лахман Н.М.)